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Рис. 1. Агрегований показник поводження з відходами 

Наведені дані на рис. 1 свідчать, що агрегований показник поводження з відходами у 2010, 2011 та 2012 рр. 

за уніфікованою шкалою характеризує загрозливий стан регіону. У 2013 та 2014 рр. спостерігається критичний стан, 

що можна пов’язати з низьким ступенем використання відходів як вторинної сировини. У 2011 р. ступінь 

використання відходів також низький, проте велику кількість відходів направлено у сховища організованого 

складування (поховання). Виявлено тісний прямий кореляційний зв'язок між агрегованим показником та ступенем 

використання відходів як вторинної сировини (r =0,78).  

Висновок. В результаті аналізу показника поводження з відходами як складової інтегрального індексу 

розвитку екологічної підсистеми регіону виявлено, що протягом 2010 – 2014 рр. на території Рівненської області 

спостерігається перехід від загрозливого до критичного стану. Це свідчить про необхідність пошуку найбільш 

ефективних шляхів поводження з відходами, раціонального використання їх як вторинних ресурсів і удосконалення 

методів оброблення, перероблення, утилізації, видалення, знешкодження та захоронення. 
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У процесі видобутку нафти середньої та високої в’язкості (наприклад, природних бітумів) ефективними, для 

підтримки пластового тиску та покращення реологічних властивостей флюїдів, є технології нагнітання в пласт 

різних робочих агентів – теплоносіїв (вода, пар, газ тощо) [2, 3, 8], при цьому за рахунок переносу течією тепла 

здійснюється розігрів зон пласта між свердловинами в зв’язку з чим знижується в’язкість нафти в цих зонах і, тим 

самим, покращується гідродинамічний зв'язок між ними. Ці технології повинні поєднуватися з ефективними схемами 

розміщення нагнітальних та експлуатаційних свердловин відносно площі продуктивного пласта.  

При проектуванні схем розробки таких покладів, з урахуванням вище сказаного, для вибору систем впливу 

в якості основних показників ефективності використовують темпи відбору та коефіцієнт інтенсивної нафтовіддачі [1, 

4, 7]. Серед систем з високими темпами відбору та значним впливом на родовище виділяють площові системи [9], які 

характеризуються регулярністю розміщення нагнітальних та експлуатаційних свердловин відносно прямокутної 

(трикутної) сітки розбурення пласта та рівністю різниці тисків між точками відбору та нагнітання. Важливе місце 

при створенні і впровадженні вище згаданих технологій відводиться математичному моделюванню досліджуваних 

процесів в елементах симетрії систем площового заводнення з урахуванням різних супутніх ефектів, так як це майже 

єдиний економічно обґрунтований спосіб підтвердження ефективності нової системи експлуатації нафтогазового 

родовища. 

У роботі розвинуто числові методи комплексного аналізу [5, 6] стосовно математичного моделювання 

ізотермічної багатофазної фільтрації на випадок витіснення нафти з горизонтального пласта теплоносієм в умовах 

площового заводнення. При цьому, на основі ідей методів квазіконформних відображень та поетапної фіксації 

характеристик середовища і процесу, розроблено числовий алгоритм розв’язування відповідних задач на побудову 

гідродинамічної сітки, відшукання полів температури та насиченості, координат критичних точок, фільтраційних 

витрат, часу повного заводнення тощо. У результаті проведених числових розрахунків, підтверджено факт значного 

збільшення дебіту експлуатаційної свердловини при витісненні нафти гарячою водою, так як при збільшенні 

температури в’язкість нафти зменшується і швидкість фільтрації зростає. При цьому відзначимо, що з початку 

моменту нагрівання до певного часу t інтенсивність відбору менша ніж у випадку ізотермічного процесу, це 

пояснюється тим, що енергія гарячої води затрачається на нагрівання середовища і нафти, що знаходиться в елементі 

симетрії. 
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